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Praia a Mare, 29/01/2015
Al Personale Docente ed ATA

Ai Genitori

Della Scuola della Scuola Primaria Via Galilei
Della Scuola dell’Infanzia- Foresta
Al DSGA

Al RSPP

Loro sedi

Oggetto: comunicazione inizio dei lavori progetto Miur”#scuolebelle 2014”edifici scolastici di via Galilei e della loc.Foresta.
Ad integrazione della nota Prot.97 C27 del 09/01/2015, si comunica alle SS.VV., che gli interventi di decoro, come da programma di finanziamento #scuolebelle 2014 del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, interesseranno gli edifici di Via G.Galilei e di loc. Foresta di Praia a Mare a partire da venerdì  c.m.;

Si precisa  che, come da programmazione della ditta appaltatrice dei lavori di tinteggiatura interna ed esterna dell’edificio scolastico,  i suddetti lavori saranno eseguiti in orario coincidente con le attività didattiche, pertanto,  si rende necessario prevedere una diversa organizzazione dell’uso degli spazi scolastici da parte dei docenti titolari delle classi.
A tal proposito, le responsabili di plesso sig.ra Iannini e Sig.ra Suanno  ed il RSPP prof. Campilongo  provvederanno a dare le opportune indicazioni per limitare eventuali disagi all’utenza e per garantire la sicurezza degli ambienti.

Il DSGA , per quanto di competenza , è tenuto ad impartire le necessarie disposizioni per assicurare che le prestazioni lavorative dei collaboratori scolastici siano rispondenti anche alle necessità straordinarie che dovessero sorgere con indispensabile spirito flessibile e collaborativo .
Certa di poter contare sulla Vostra consueta e fattiva cooperazione, colgo l'occasione per porgere distinti saluti
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Dott.ssa Patrizia GRANATO
 Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art 3 c.2 D.lgs 39/93                                                 
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