EVENTO PNSD - SETTIMANA DEL PIANO
NAZIONALE SCUOLA DIGITALE
L'11 e il 15 Dicembre “Esperienze di innovazione digitale” nella nostra scuola
Dal 7 al 15 dicembre, in corrispondenza della Settimana internazionale dell’Ora del codice, il nostro Istituto Comprensivo  aprirà le sue porte e i propri laboratori a genitori,  associazioni e cittadini  per  raccontare l’innovazione che esiste già e le novità che saranno attivate con l’attuazione del Piano. 
La settimana è promossa dal Ministero dell’Istruzione che ha inviato alle istituzioni scolastiche un ‘kit’ per l’organizzazione degli eventi.

Nel corso della Settimana la nostra scuola si animerà durante le attività scolastiche,  anche in orario pomeridiano. Coding e creazioni di fumetti 3 D in collaborazione con gli alunni, il Prof. Michele Maggio, il Prof. Greco Pasquale e la Dirigente  Patrizia Granato  che insieme hanno  organizzato  un evento  di  Discussione e costruzione per la Settimana del PNSD. 
L’evento si svolgerà nel periodo compreso tra il 9 ed il 15 Dicembre ed in particolare Venerdì 11  dalle  ore  9.00  alle  ore 17.00 presso  la sede della scuola secondaria di primo grado di Via M. Polo di Praia a Mare, si discuterà di Esperienze di innovazione nella scuola e dintorni.

Si parlerà pertanto di “Coding Digital Makers. Esperienza di scuola digitale” con il Dirigente Scolastico, e inoltre “Metodologie di educazione al pensiero computazionale” con il Prof. Michele Maggio,   “Perché i bambini e i ragazzi dovrebbero imparare a programmare”.

L’evento è rivolto a tutto il personale, i dirigenti scolastici, i docenti e i non docenti, in particolare agli animatori digitali, ed è aperto a tutti gli interessati all’evento
Ulteriori info sul sito www.icpraia.gov.it
