Presentazione

In coerenza con le direttive del MIUR anche gli alunni dell’Istituto Comprensivo di Praia a mare partecipano all’Internetdayaschool con il quale vengono celebrati i trent’anni dalla nascita della rete.
Partecipano all’evento di una serie di lavori  coordinati dai Proff.ri Maggio e Marsico, utilizzando le diverse tecniche comunicative e innovative digitali (Es. Plotagon fumetto 3D, Pixton, Powtoon, Prezi, Goanimate per illustrare la manifestazione agli alunni dell’intero Istituto ed ai genitori.

Vengoni visti i pregi di queste nuove tecnologie di comunicazione cosi come i pericoli che sottostanno ad un uso non consapevole e sconsiderato della rete.

Già, nel corso dell’anno, come si evince dal progetto sono state coinvolte numerose classi dei vari plessi dell’Istituto sui temi della cittadinanza attiva della legalità e del Bullismo e cyberbullismo.

Nella giornata del 29 aprile alcune classi hanno illustrato i lavori relativi alla nascita di Internet attraverso un Flash Mob delle seconde sez. C e D.

Nella giornata del trenta invece, presso la sede di Via Marco Polo si farà il punto sull’evento.

Saranno proiettati i video sviluppati dai ragazzi.

Saranno prossimamente previsti una serie di manifestazioni che coinvolgeranno anche i genitori per quando riguarda la sicurezza in internet.  

Tutti i lavori saranno pubblicati a breve sul sito della scuola.

Link - https://www.youtube.com/watch?v=5AkoyQ6FEjU

