Giornata  dell’Unità Nazionale e delle Forze Armate
Lo scorso  4 novembre 2016 gli alunni delle classi quinte della Scuola Primaria di via Manzoni e delle classi terze della Scuola secondaria di Primo Grado, hanno preso parte alla cerimonia commemorativa della “Giornata  dell’Unità Nazionale e delle Forze Armate”. 
La manifestazione ha preso il via con la celebrazione della Santa Messa nella Chiesa del Sacro Cuore. Presenti  il Sindaco Antonio Praticò unitamente ad una delegazione dell’Amministrazione comunale praiese , e rappresentanti delle Forze dell’Ordine e dei Corpi d’Arma del territorio.
 A seguire, il corteo dei partecipanti si è mosso dal piazzale antistante la chiesa verso Piazza dei Caduti, dove è stato rispettato il canonico minuto di raccoglimento sulle note del “Silenzio d’ordinanza”, seguito dalla cerimonia dell’alzabandiera e con la successiva deposizione di una corona d’alloro al Monumento del Milite Ignoto, a perenne ricordo non solo dei caduti della Prima Guerra Mondiale, ma anche di quelli di ogni conflitto bellico che ha visto, drammaticamente protagonisti, i soldati italiani. 

Inviato da Ins. Maria Luigia Iannotti, 14/11/2016
